



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOHN-031
播出日期：28-1-08
约翰福音 13:36-14:14
查克 史密斯牧师主讲

题目：更大的事

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，平安。感谢神，我们又有机会在一起思想祂的话语，愿我们的灵命一天比一天长进。

好，这次我们先温习上回的内容，然后进入今天的经文。

约翰福音第 13 章 36 到 38 节说：

[36] 西门彼得问耶稣说：「主往那里去？」耶稣回答说：「我所去的地方，你现在不能跟我去，后来却要跟我去。」

[37] 彼得说：「主啊，我为什么现在不能跟你去？我愿意为你舍命！」

[38] 耶稣说：「你愿意为我舍命吗？我实实在在的告诉你，鸡叫以先，你要三次不认我。」

再过不久，耶稣要求彼得跟祂一起祷告，但当耶稣回来的时候，彼得却睡着了，然后祂对彼得说：『你们心灵固然愿意，肉体却软弱了。』彼得说：『主啊，我愿意为你舍命』，他是完全真诚的。他的心灵确实愿意，肉体却软弱了。很不幸的，有些时候，我的心灵是愿意做该做的事，可肉体却软弱了。

彼得是真诚的，祂对主的爱是诚挚的。他的委身也是实在的，而彼得也觉得自己要为主舍命。他真的会为主舍命，对这一点我绝不怀疑。但许多时候，为主而活往往比为主而舍命要困难多了。

约翰福音第 14 章 1 节，耶稣说：『你们心里不要忧愁，你们信神，也当信我。』。

耶稣一直在谈论自己的死亡；一直在谈论自己要被出卖的事。这些是令门徒心里非常忧愁。但祂却对他们说：『你们心里不要忧愁』，而医治心灵忧愁的良方就是主说：『你们信神，也当信我。』

第 2 到 4 节：

[2] 在我父的家里有许多住处；若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。

[3] 我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去，我在那里，叫你们也在那里。

[4] 我往那里去，你们知道；那条路，你们也知道。」

有人把这节经文解释为神在天堂里为我们预备的富丽堂皇的大厦。这是不对的！我认为主所说的是指当我们离开这个旧帐棚后，要搬进去的那个新的身体。

哥林多后书第 5 章说：『我们原知道，我们这地上的帐棚若拆毁了，必得神所造，不是人手所造，在天上永存的房屋。我们在这帐棚里叹息，深想得那从天上来的房屋，好象穿上衣服。』

神要给我们一个全新的身体，比我们现在的身体要好得多。现在的身体好比一个帐棚，一个暂时栖身之所，与神所建造的房屋全然不同，那『不是人手所造，在天上永存的房屋』。现在的身体会逐渐衰老，会生病，变得软弱。但神给的新的身体远比现在的身体要好。新的身体不需要靠睡觉来恢复体力，可能靠别的类型的食物来维持。所以，当耶稣说祂在天上为我们预备的住处，是指祂为我们预备一个新的身体。『神所造，不是人手所造，在天上永存的房屋』。我们就在神的国度里，在那个完全的境界中生活，与祂永远同住。

主应许我们说：『我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去。我在那里，叫你们也在那里。』主已经实现祂给门徒的应许，祂已经接祂的门徒到祂那里，现在在祂的国度里与祂同住。祂也会对我们遵守承诺，祂要来接我们到祂那里，祂在那里，叫我们也在那里。

约翰福音第 14 章第 5 和 6 节：

[5] 多马对他说：「主啊，我们不知道你往那里去，怎么知道那条路呢？」

[6] 耶稣说「我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。」

这又是耶稣其中一句激进的陈述，祂在这里宣告说：若不藉着祂没有人能到父那里去。

不是条条大路都通往神那里；不是所有的宗教都引导人到神那里！只有一条路能引导我们到神那里，那就是藉着耶稣基督。耶稣说：『若不藉着我，没有人能到父那里去。』

约翰福音第 14 章第 7 到 9 节说：

[7] 你们若认识我，也就认识我的父。从今以后，你们认识他，并且已经看见他。」

[8] 腓力对他说：「求主将父显给我们看，我们就知足了。」

[9] 耶稣对他说：「腓力，我与你们同在这样长久，你还不认识我吗？人看见了我，就是看见了父；你怎么说『将父显给我们看』呢？」

这是多么激进的陈述！耶稣已经快走到尽头了，祂的宣告一个比一个激进。『人看见了我，就是看见了父。』

约翰福音第 14 章第 10 节：『我对你们所说的话，不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父做他自己的事。』

耶稣是说：「我代表了我的父，如果你们看见我，就是看见了父。」

我们无法持续的、完全的代表神，可是耶稣却在祂的一生中都持续的完全代表着父神；在祂所作的工作上，所说的话语里，在祂一切行爲上，都代表着父神。祂说：『人看见了我，就是看见了父。』

约翰福音第 14 章第 9 到 11 节：

[9] 耶稣对他说：「腓力，我与你们同在这样长久，你还不认识我吗？人看见了我，就是看见了父；你怎么说『将父显给我们看』呢？」

[10] 我在父里面，父在我里面，你不信吗？我对你们所说的话，不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父做他自己的事。

[11] 你们当信我，我在父里面，父在我里面；即或不信，也当因我所做的事信我。

你想认识神？那么你只要看看耶稣就知道了，因为耶稣到世上的目的就是要将父神彰显出来。希伯来书第 1 章第 1 和 2 节说：『神既在古时借着众先知，多次多方的晓谕列祖，就在这末世藉着他儿子晓谕我们。』神在过去藉着众先知启示自己，现在祂藉祂的独生子完全的把自己彰显出来。

耶稣基督究竟向我们启示了怎样的一位神呢？祂所启示的是一位慈爱的神、有怜悯的神、一位关心人类需要的的神、一位为人类的失败而流泪的神、一位要救赎丧失的人的神！因为祂说：『人子来，为要寻找，拯救丧失的人。』耶稣基督藉着祂的生命和服事向我们启示了一位多么美好的神！而这位神，就是我们认识的、我们敬

拜的、我们事奉的；这位就是耶稣基督向我们启示的神！耶稣说：『人看见了我，就是看见了父』。

在某个意义上说，我们也是神在世界上的代表，而且作神话语的老师，能够代表神、传讲神的真理，背负着何等令人畏惧的责任啊！因为神很关注我们所做的这些事。

按旧约的记载，有一次，摩西没能正确的代表神，因为以色列百姓第二次在旷野没水喝，开始向他发怨言，摩西去跟神说：「神啊！我烦死了，这百姓岂是我生下来的呢？我担当不起这重任，他们又发怨言，真受不了。」神说：「摩西，你去吩咐磐石流出水来，他们就会有水喝。」

但是摩西怒气填胸地出去，举起手杖愤怒地击打磐石。而神按着祂的慈爱和恩典赐下水给百姓喝。但是因为摩西愤怒的走出去，用杖击打磐石，而不照神的话，吩咐磐石，因此百姓以为神生气他们，厌烦他们，所以摩西在米利巴水那个地方错误的代表神，以致他不能进入应许之地。

求神帮助我，让我常常记得，自己肩负的是何等畏惧的责任啊！所以，如果我好像生你的气，那么我就没有好好代表神，因为神不会生你的气，祂爱你。神也不会感到厌烦，更不会闹情绪。神对你是大有忍耐、怜悯和慈爱的。而作为祂的代表，我们也要以同情和怜悯彼此相待。

耶稣一直所要表达的就是：「我所作的工为我作见证，我宣告我是神的儿子，而我所作的工为我作见证。我做神的工作。」什么是神的工作？医治病人、扶持跌倒的人，这是神在这困苦的世界里所作的工作。「我做父的工作」，『即或不信，也当因我所做的事信我』，「因为我所做的工作为我作见证」。

约翰福音第 14 章第 12 节说：『我实实在在的告诉你们，我所做的事，信我的人也要做』。

我们要作耶稣所做的工作，向世人显出同情、爱心、温柔、关怀和关心。

约翰福音第 14 章第 12 到 14 节继续说：

[12] 并且要做比这更大的事，因为我往父那里去。

[13] 你们奉我的名无论求什么，我必成就，叫父因儿子得荣耀。

[14] 你们若奉我的名求什么，我必成就。」

这两个关于祷告的应许，实在是广泛的叫人难以置信。耶稣说：

[13] 你们奉我的名无论求什么，我必成就，叫父因儿子得荣耀。

[14] 你们若奉我的名求什么，我必成就。」

非常广泛的应许！这些应许是向谁说的呢？现在耶稣并不是对群众说话，祂也不是站在圣殿里高声宣告：『你们若奉我的名求什么，我必成就。』祂乃是向那些已经舍弃一切来跟从祂的人说的。祂是对祂的门徒说的。成为主门徒的条件是甚么呢？在马可福音第 8 章 34 节那里，耶稣说：『若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架来跟从我。』

这个广泛的祷告应许是跟谁说的？首先，就是对那些舍己的人说的。所以耶稣的祷告所赐下的应许，不是给那些只求自己荣耀和财富的人，也不是给追求物质丰富的人。『若有人要跟从我，就当舍己』，这是承受这个广泛应许的人的第一项资格。

第二项资格，耶稣说：『背起他的十字架来跟从我。』这样，他就能完全顺服在父神的旨意之下。就像耶稣说的：『然而不要照我的意思，只要照你的意思。』能够完全把自己的生命降服在父神旨意底下的那个人，那个舍己、背十字架来跟从耶稣基督的人，他就能得着这个从耶稣而来的荣耀、广泛的应许。『你们若奉我的名求什么，我必成就。』因为我所祈求的，都是合乎神的旨意，也是我渴望看到的。

现在有些人轻视主的这个祷告：『不要照我的意思，只要照你的意思。』我认为，轻视这个祷告，就是亵渎神，因为献上这个祷告的乃是主耶稣！『主阿，愿你的旨意成就！』他们说：「啊！那不就表明缺乏信心吗？」不对！不是的！其实这是最大的信心！比对事情一知半解却偏偏想要按自己的方式去做的信心还要大。这些广泛的祷告应许是荣耀的，但只是对门徒说的，是有限制的！

约翰福音第 14 章第 15 节，耶稣说：『你们若爱我，就必遵守我的命令。』耶稣的命令是甚么？就是我们要彼此相爱，正如祂爱我们一样。约翰在他的书信中也再次谈到要守主的诫命。然后他说主的命令是：我们要彼此相爱。

好了，我们暂时看到这里，下次继续查考约翰福音第 14 章，我们将会思想圣灵和门徒的三重关系，这是主给我们非常重要的教导，请您记得准时收听。

耶稣说：『我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。』这是激进的陈述。很多人希望耶稣从没发表过那个声明。人们指控基督徒，说我们心胸狭窄。他们说：「你们对生命要有宽阔的视野呀！神必定不会只限一条路让人通往祂那里吧！」

所以，你就得把耶稣基督的声明搁在一边，如果你说耶稣那样说是错的，那么你是在说耶稣不可靠！祂的话语不可靠！你瞧！耶稣要做出这些激进的声明，是由于一件事。这是不可置信的！耶稣要强迫你做一个决定：要嘛祂是通往父神那里的道路，是到父神那里唯一的路；要嘛还有其他的路可以通往父神那里，而如果有其

他通往的路可以到父神那里，那么耶稣说的就不是真理。如果祂说的不是真理，那么你怎么能在祂所说的别的事情上信靠祂呢？所以，你要批评我狭窄，那随便你怎么批评吧！对于耶稣所发表的这激进的陈述，你要嘛相信，要嘛你不相信！